



工艺画制作 妙笔生“画”

商户风采

工艺画是指用各种材料,通过拼贴、镶嵌、彩绘、铸锻、髹饰等工艺制成的图画。工艺画是商业性较浓厚的一种绘画工艺,但也有一定的艺术价值和观赏价值。由于各个画种的不同要求,在绘制工艺和质量要求上也有区别。

“现代的中国工艺画是从附属于古时器物上的镶嵌图案发展而来的。”合肥裕丰花市F区40号“雅致画廊”经营户何敏介绍。“雅致画廊”主营工艺画及其装裱,店内挂满了各式材质不同、色彩斑斓的工艺画。“20世纪20年代以来,中国工艺画更加繁荣,陆续出现树皮画、邮票贴画、牛角画、贝雕画、羽毛画等,成为工艺美术的一个门类,如今工艺画制作人也成为了国家人社部认证的的职业之一。”何敏介绍。

当前中国工艺画按原料分,有皮雕画、贝雕画、羽毛画、牛角画、卵石画、彩蛋画、软木画、树皮画、漆画、铁画、棉花画、皮毛贴画、邮票贴画等。按工艺方法分,则主要有漆画、镶嵌画、绘画工艺画、拼贴工艺画和其他工艺画5类。

如何制作一幅工艺画呢?何



敏表示,工艺画在实际生活中的标准并没有“卡”得那么严格,即使用最普通的工具也可以制作工艺画。“用木板、复写纸、胶、镊子、铜丝、小剪刀、颜料等工具即可。”何敏说,步骤就是先用复写纸将图案复写到木板上,随后用铜丝勾勒出画作的大概轮廓,并用胶粘牢;等胶干之后,把事先调好的颗粒颜料填充到铜丝的轮廓中;最后用玻璃液加固化剂封在所做的画作上,等阴干之后就可以进行装裱装饰了。

“即使是用身边最普通的工具,每个人也都可以制作出自己的工艺画,我认为这也是工艺画发展至今的初心所在。”何敏说。

■ 记者 唐朝



小狗拉肚子怎么办? 需要调理吗?

小狗作为食谱广泛群体,拉肚子的概率相当大,一般来说分为以下几类:

肠胃炎症

狗狗也会有肠胃炎,而且因为狗子本身消化系统不健全,食谱多样性,所以是肠胃炎的高发群体。

症状:急性肠胃炎,会突然发病,可能早晨还是活蹦乱跳的,中午就开始呕吐、拉稀、精神不振。

治疗:禁食、观察。如果持续24h没有缓解,需要就医治疗。

消化不良

狗子因为消化系统不完善,尤其是季节交替时期和换粮的过程中,也会出现食欲不振、拉稀、便软、呕吐的状况。这个情况不必担心,可以服用益生菌帮助消化,健全肠胃功能。

细小病毒

细小病毒幼犬会比较容易感染。多以肠炎综合症为主,精神沉郁,食欲废绝,一般先呕吐后腹泻,发烧,粪便内含多量黏液。这个情况需要直接就医。

那么狗子拉肚子我们需要怎么护理呢?

★ 调节饮食

可以喂食一些营养丰富、易消化的温热食物,例如加了水的主食罐头。

牛奶、肉类、生冷等要忌食。

★ 补充水分

狗狗拉肚子会导致体内水分流失。为了防止脱水,可喂给狗狗温的白开水,或补充口服补液盐。

补液盐在宠物店就能买到,或用糖水代替。

糖水配方:白开水500毫升+白糖20克+细盐2克。

★ 喂食益生菌

通过益生菌来调节紊乱的肠胃,大量的益生菌能帮助脆弱的肠胃分解食物,并改善肠道不稳定的状态,增加食欲、增强胃动力。说明一下,益生菌的购买尽量选择活性高、耐高温、可以和抗生素同时服用的产品。

活性高:胃酸的腐蚀性较大,很多益生菌在进入肠胃后,被胃酸溶解失去活性,不能发挥很好的作用。

耐高温:一般的益生菌都是低温菌群,但是狗狗在肠胃不舒服的时候我们一般会喂食温热的食物,也会降低益生菌的活性。

和抗生素同服:大多数抗生素都会带来肠胃不适,但是益生菌的活性也会被抗生素当成是细菌消灭掉,降低治疗效果。

★ 多休息

狗狗拉肚子以后,尽量避免剧烈运动,多休息,不要消耗体力。

★ 保持家里卫生

本来在狗狗拉肚子的时候,就是身体比较脆弱的,拉肚子的粪便要及时清理,定时杀菌,避免造成循环感染。狗狗拉肚子不必恐慌,益生菌什么的可以当做是改善肠胃的保健品,日常服用,预防>治疗。

■ 吴笑文/整理

萱草忘忧母亲花

■ 张松枝

萱草,吃的时候叫黄花菜或是金针。有人说那些萱草啊、忘忧草啊的太过虚幻,都是人为赋予了的情愫和寄托,是用来填补空寂的。

现实中,有些地方每年的农作物不是小麦玉米和水稻,而是黄花菜,黄花菜的收成关乎着他们一年的生计,黄花菜承担着他们吃饭穿衣加教育,采摘黄花菜的时候也是分外吃苦。黄花菜不能等到花开了再采摘,要抢时间采摘它含苞待放的花蕾,采摘季是炎热的夏天,得顶着烈日的烤晒抢收抢晒,只有保质保量完成了储藏才能达到预期的目的。黄花菜的花蕾细长尖尖且很饱满,犹如一枚枚金色的箭针,金针的叫法确也形象逼真,我们一直叫它金针。

对于金针我可不陌生,在矿上的家是倚着山坡建的,房屋是建在坡前的开阔地上,院子是拨荒开辟的,开辟得够大时就羊角镐削成齐刷刷的垂直面做院墙,有近两米高,沿沿上都是我和母亲种的金针。等到夏天黄绿相间的时候,金针就像一道花墙煞是好看,花墙外是母亲的开荒菜地,站在院子里就能看见各种蔬菜。金针也没有少吃,新鲜的摘下来用开水轻煮一下,再用冷水泡着,做菜或做汤都能用上。蒸蒸晒干的也有,冬天炖肉吃。当初种这些金针实际用途是固土,金针根连根形成一道护网,这样雨水只能顺着金针外母亲挖的水沟流走,冲不垮带不走沿上的土,这金针好看好吃还护院,一次种植长期受益,真好。

自古就有种黄花菜的习俗,最早的文字记载《诗经·卫风·伯兮》里称之为谖草,谖和萱同音,故也称萱草,又因《博物志》中:“萱草,食之令人好欢乐,忘忧思,故曰忘忧草。”萱草最早的意义是儿子远行怕母亲担忧,儿子就在母亲的堂屋前栽种一些萱草,萱草盛季母亲望之食之而忘烦忧,寄托了游子之心,又表达了母爱之情,后来延伸到形式的用词,称母亲的居室为萱堂,称母亲的生日为萱辰等,萱草在文人雅士的咏吟中,成就了萱草作为母亲花的象征。

青春岁月里我经常一个人求索,旅途与家都难以割舍,老家虽然破败荒凉,但那是我奋斗的地方,我把父母在矿上的家当做小憩的驿站,累了、病了、拮据了都会去小住,那一溜的金针一年比一年稠,一年比一年茂盛,我梦里常常思念。每年我都会去矿上两次,赶上盛夏时采摘新鲜的金针吃,赶着年节去就是干金针泡泡炖肉吃,肉肉都是母亲做的腌肉,等着我去了才开始吃。

现如今,母亲满头白发,一个人居住在老家的长院子里,虽然不再是我住时的土坯房,也有了高大的门楼和朱漆大门,但空寂弥漫着每一个缝缝,水泥院地存活不了一粒种子,母亲在前院巴掌大的一块能照到阳光的地方蓄了点土,加上盆栽算是她的菜圃。土的金贵不能种金针,母亲就把期盼和牵挂种进菜里,当儿女回家了拽把菜吃,她的笑容就会像金针花一样前院盛开到后院,后院盛开到前院!

召集令

各位圈友:

种花草、养宠物皆有学问和乐趣。不仅提高了生活品质,还可以颐养身心。欢迎与我们星报的读者分享各种饲养种植的知识技巧、养护经验心得、入坑的心情感悟,以及各种与养花鸟鱼虫相关的美图、励志对比,晒晒心情、故事和美好生活。

首先,图文兼备,除非你饲养的动植物图太美了,把小编都迷得一愣一愣的,那可以适当放宽要求,不然还是图文兼备吧。

其次,内容要有故事情节,能引起大家共鸣,或是绝对的干货,抑或是图文心情恰到好处。图片不宜太少,让人看不过瘾,一般十张左右(供选)就挺好。

投稿可至电子邮箱:

shdx_2016@163.com

